

# LCRM – Legal Resources Centre from Moldova

## Celula de criză a jurnaliștilor condamnă acuzațiile vicepreședintelui Parlamentului, Vlad Batrîncea, lansate în adresa mass-media

Gribincea Vladislav · Friday, April 24th, 2020

**Celula de criză a jurnaliștilor, lansată de Centrul pentru Jurnalism Independent pentru a cere autorităților transparență și acces „sănătos” la informație în contextul stării de urgență instituite ca urmare a pandemiei de COVID-19, condamnă acuzațiile nefondate și informațiile defăimătoare lansate de la tribuna Parlamentului de deputatul Vlad Batrîncea, vicepreședinte al Legislativului.**

În cadrul **discursului** ținut în plenul Parlamentului la data 23 aprilie 2020, Vlad Batrîncea, a acuzat jurnaliștii de faptul că ar primi salarii de mii de euro în plic, fără a achita impozitele, accentuând în context că, pe timp de pandemie, partenerii occidentali își îndreaptă sprijinul financiar către instituțiile de presă. „(...) Nu dați la jurnaliști milioane de euro. (...) Pentru ce un jurnalist trebuie să primească mii de euro onorarii, în plic, fără impozite, fără taxa obligatorie de medicină?”, a declarat parlamentarul în intervenția sa.

Mai mult, vicepreședintele Parlamentului s-a arătat nemulțumit de faptul că instituțiile media, în procesul de documentare a materialelor jurnalistice despre pandemia de Covid-19 și instituirea stării de urgență, contactează personalul din instituțiile medicale.

Astfel, semnalăm cu regret și îngrijorare că afirmațiile expuse de către Vlad Batrîncea defăimează statutul jurnalistului și conțin forme de exprimare care incită la ură față de instituțiile media.

Menționăm că statul garantează apărarea onoarei, demnității și reputației profesionale a jurnalistului și sancționează orice formă de împiedicare a activității mass-media și de intimidare a acesteia. Totodată, reamintim că imixtiunea în activitatea presei, inclusiv în procesul de documentare a materialelor jurnalistice, este interzisă de lege. Subliniem în acest context inadmisibilitatea ingerinței nejustificate a deputatului Batrîncea în activitatea instituțiilor mass-media.

Respectiv, propagarea de la tribuna Parlamentului, de către un oficial de rang înalt, a unui mesaj ce contravine normelor legale, constituie o încălcare a valorilor și principiilor democratice ale țării, care urmează a fi sancționat conform legii și condamnat în mod public.

În consecință, solicităm deputatului Vlad Batrîncea să prezinte scuze publice reprezentanților mass-media și să renunțe la răspândirea acuzațiilor nefondate și a informațiilor defăimătoare,

ab?inându-se de la orice form? de exprimare care incit? la ur? fa?? de jurnali?ti.

Reamintim c? oricine, în cazul în care nu este de acord cu metodele de lucru ale jurnalistului sau cu materialele sale, se poate adresa Consiliului de Pres? din Republica Moldova, care va examina plângerea ?i va da o apreciere comportamentului profesional ?i/sau calit??ii muncii jurnalistului.

**Centrul pentru Journalism Independent**

**Agen?ia de pres? IPN**

**AGORA**

**Albasat**

**Asocia?ia Jurnali?tilor de Mediu ?i Turism Ecologic din Republica Moldova**

**Asocia?ia Presei Electronice**

**Asocia?ia Presei Independente**

**Centrul „Acces-info”**

**Centrul de Investiga?ii Jurnalistice**

**Centrul de Resurse Juridice din Moldova**

**Comitetul pentru Libertatea Presei**

**Diez.md**

**Elena Robu, ER News**

**Institutul de Politici Publice**

**Jurnal TV**

**Maria Levcenco, expert media la Institutul pentru Ini?iative Strategice (IPIS)**

**Moldova.org**

**Mold-Street**

**Nadejda Ro?covanu**

**Observatorul de Nord**

**Portalul media „CU SENS”**

**Radio Orhei**

**Report.md**

**Revista „Natura”**

**TV8**

**Ziarul de Gard?**

This entry was posted on Friday, April 24th, 2020 at 7:19 pm and is filed under [News](#)

You can follow any responses to this entry through the [Comments \(RSS\)](#) feed. Both comments and pings are currently closed.